Association JAKINTZA – LES RECOLLETS
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Compte Rendu de l'Assemblée Générale du 
10 novembre 2021
Tour de Bordagain à Ciboure
Le Président, Guy LALANNE :

· Accueille les membres présents de l’Association (37 ont donné leur pouvoir et 58 ont émargé : parmi eux des couples), ainsi que M. le Maire de Ciboure et le représentant de M. le Maire d’Urrugne 
· Remercie le maire de Ciboure pour la mise à disposition du local de la maison Ravel, ainsi que le frère André Eon pour son accueil régulier à Béthanie
· Minute de silence en mémoire des nombreux membres qui nous ont quittés depuis deux ans et demi
Rapport moral du président pour les années 2019-2020-2021
Le président rappelle que Jakintza est une association de bénévoles dans laquelle la cotisation annuelle vaut pour un couple ce qui fait qu’il y a beaucoup plus de membres que d’abonnés. En cette période le nombre d’abonnés a diminué (comme pour les autres associations) ce qui entraîne une baisse des ressources. Il conviendra donc de rester prudent dans les dépenses car les recettes se sont trouvées affectées par une fermeture de salons où nous vendions nos livres, par une augmentation des coûts de transport et par l’absence momentanée des droits d’auteur. Pour compenser cette perte, il faudra faire des économies notamment sur les parutions et mieux faire connaître le nouveau site internet remis en forme par Jean-Michel Hanse avec la possibilité d’achat par Paypal (qui fonctionne déjà bien).

Un résumé historique de l’association Jakintza s’impose surtout pour les nouveaux adhérents (une cinquantaine par an) et pour les nouveaux élus présents :
        Le nom officiel de l’association est Jakintza-Les Récollets qui édite la revue Jakintza
Pour éviter toute équivoque liée à cette dénomination et garantir la propriété de la marque, Xavier Larramendy a déposé le nom auprès de l’INPI (Institut National de la Propriété Industrielle).
L’association Jakintza (en basque le savoir) a été officiellement créée en 1975 par Georges Pialloux mais est restée en sommeil jusqu’en 1998 où elle a vraiment fonctionné suite à une scission de l’association Ekaina, dissoute depuis 5 ans. Elle a alors fusionné avec l’association Les Récollets qui existait depuis 1980 et avait pour but la mise en valeur du patrimoine de la Vallée de la Nivelle dont le couvent des Récollets. Ses fondateurs étaient J.N. Darrobers, Jo Garat, G. Pialloux, Louis Soubelet et Guy Lalanne. L’objet de Jakintza - Les Récollets est de faire connaître l’histoire et de protéger le patrimoine du Pays Basque ; son rayon d’action comprend l’aquitaine et le Nord de l’Espagne. Pour ce faire, elle s’appuie sur plusieurs activités qui ont évolué au fil des années :
· La plus importante et la plus ancienne est la publication de revues et de monographies dont la vente permet de financer le fonctionnement de toutes les activités de l’association. Celle-ci ne fait pas appel à des subventions mais elle est logée gratuitement dans une maison historique.
· Les randonnées découvertes historiques menées par Paul Badiola ; il s’agit de découvertes de plein air de sites et curiosités sur des durées n’excédant pas 3 heures.

· Les sorties d’une journée sur des sites remarquables en autocar.

· Les recherches historiques de Bayonne à Paris par un groupe dirigé par J. M. Quatrevieux aux archives nationales, régionales ou départementales.
· La généalogie par Martine Marin en appui à toutes les recherches

· Les conférences pour les membres et les services culturels de plusieurs communes (Ciboure, Saint-Jean-de-Luz Ascain, Urrugne, Vera….)

· Le site internet régulièrement mis à jour par J.M. Hanse et l’information permanente des membres.

· La permanence du samedi. Elle permet aux adhérents et à d’autres personnes de venir déposer des documents concernant l’histoire et de consulter la bibliothèque gérée par Ghislaine qui s’enrichit toujours de nouveaux livres sur l’histoire locale, soit achetés chez les bouquinistes soit offerts par des personnes souvent après une succession. Cette bibliothèque a été refaite à neuf en 2021 par Claude Louvigné pour pouvoir recevoir de nouveaux ouvrages. 
· La remise en état des sites, chemins ou curiosités en collaboration avec les communes comme les pierres gravées d’Urrugne en juillet 2021.

· L’animation culturelle dans plusieurs communes dont Vera, Ascain, Ciboure, Saint-Jean-de-Luz, Urrugne et le Pays Charnégou (conférences, expositions) avec une participation active pour les journées du patrimoine et en support technique pour Pays d’art et d’histoire. A noter également la participation depuis 2021 à la commission de suivi ZPPAUP (zone de protection du patrimoine architectural, urbain et paysager) de Ciboure, à la commission langue basque et à l’AVAP (aire de mise en valeur de l'architecture et du patrimoine) de Saint-Jean-de-Luz.
Les activités Jakintza ont été présentées par Jean-Michel Hanse sous forme de diaporama
13 (+2) publications

17 sorties culturelles
3 conférences
Vous êtes invités à consulter le site internet de Jakintza https://jakintza.fr/ afin de consulter la liste des publications, des sorties et des conférences et voir les photos qui correspondent.
Activités de la section recherche par Jean-Martin Quatrevieux
4 sujets de recherches ayant un rapport avec notre région sont en cours :
1-La pêche à la morue au 19° siècle.
2-La généalogie avec Martine Marin
3-Des articles concernant l’occupation de 1940 à 1944
4- Travail sur les archives : constitution de fiches avec résumés, classement et numérisation.

5- L’évacuation de Saint-Jean-de-Luz en 1940 : Hubert Germain en faisait partie.
Election du tiers sortant        
Michel Imatz et Mirentxu Lemaire ne se représentent pas  
Election à l’unanimité de Guy Lalanne, Jean-Martin Quatrevieux, Jean-Paul Bendejacq, Jean-Baptiste Dirrassar, Anita Leruyet, Danièle Martin, Christine Labastie.     
 Le rapport moral est adopté à l'unanimité. 

Rapport financier pour les années 2019-2020 présenté par le trésorier
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2 162,86 € Compte courant 2676,45 €
43 335,53 € Compte livret : 40 345,18 €

130,00 € Avoir Caisse : 150,00 €
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Rapport financier adopté à l’unanimité
  Projets 2022 présenté par le Président
Les conférences 

· Beñat Zintzo Garmendia : le Pays Basque avant la révolution
· Daniel Masson : techniques et outils de la résistance

· Jean Loup Menochet : le baron de l’Espée

· Jean Loup Menochet : les sites souterrains des blockhaus de 1936 à 1945

· En février à Navarrenx : la ligne de démarcation à la demande du CHAR (cercle historique de l’Arribère)

· A l’occasion de Téléthon, film et débat sur Joseph Etcheverria golfeur atteint de DMLA ; en collaboration avec la mairie de Ciboure

· Journées du patrimoine 2022 : la ligne de démarcation, la zone occupée, les allemands sur la Côte Basque

· Journées du patrimoine 2024 : le centenaire des deux lignes de tramways (Bayonne- Hendaye et Ciboure- Sare- La Rhune) dont le centre d’entretien est à Ciboure.
Randos découvertes et sorties :

· Les vignes de Getaria (repas à Zarauz)

· La redoute des émigrés- le col des Abeilles et Ibardin

· Le chemin de Bordaxuri (depuis la chaîne du pont des Anglais vers les pierres sculptées d’Ibardin

· Le château navarrais du Mondarrain depuis le restaurant St Pierre

· Ciboure – Ascain-Ciboure en passant par Serres et sa chapelle

· Le musée Chillida et Lasarte

· Brassempouy, la préhistoire et le château de Gaujacq dans les Landes

· Le musée de la châtaigne à Macaye, la fromagerie Agur à Mendionde et le château de Garro

· Visite guidée de Dax et repas à Heugas

La fréquence et le calendrier des balades est pour l’instant en réflexion

Langue basque
Les semaines de la langue basque (Euskararen urtaroa) se dérouleront du 19 novembre au 3 décembre : elles sont une initiative de la commission culture de l’Agglomération Pays Basque et relayées par les mairies : il s’agit de favoriser l’usage et l’écoute de la langue basque dans la population. Les visiteurs de Jakintza des samedis 20 et 27 qui le souhaitent pourront être accueillies en basque par 2 personnes 

Les monographies en projet
· Plusieurs personnes ont travaillé sur Louhossoa à partir d’une parution antérieure d’Ekaina pendant le premier confinement. Le président les remercie. L’ouvrage devrait paraître vers Pâques 2022
· Mouguerre prévu en fin d’année prochaine ou début 2023. Certains y travaillent déjà

· Heugas dans les Landes pour 2022-2023

· Urcuit par Guy Laporte paraîtra fin 2021

· Bunus prévu pour 2023. De nouvelles règles ont été établies concernant les monographies des petits villages

· Ibardin Bidassoa est en cours. Paul Badiola complètera ainsi ses ouvrages sur La Rhune et Intzola 
· Xavier Larramendy a recueilli un ouvrage sur la découverte du Québec ; étudie les possibilités réglementaires pour dupliquer

Les revues trimestrielles
N° 96 : décembre 2021 de la Gironde au Pays Basque – JL Letanneur, L. Gaume et les ponts suspendus

N° 97 : Les Arbailles, Ahusquy, Behorleguy et le quinto d’Ostibar- Garazi

N° 98 : La pêche à la morue

N° 99 : Quatre sportifs éclectiques : Bareits, Bichendaritz, Palli, Spencer
N° 100 : Recherches concernant la 2ème guerre mondiale
Parole aux élus
M. le Maire de Ciboure et M. Age Leijenaar ont félicité Jakintza pour son dynamisme malgré une conjoncture compliquée. M. le Maire de Ciboure a souligné tout le soutien que la mairie continue à apporter à Jakintza notamment par la mise à disposition gratuite du local idéalement situé.



